
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 65
van BART VAN MALDEREN
datum: 17 oktober 2017

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Vlaams Actieplan Armoedebestrijding  -  Actie “We organiseren een gezinsenquête met 
bijzondere aandacht voor het bereiken van kwetsbare gezinnen”

De resultaten van deze enquête worden dit jaar verwerkt. Wat er daarna mee moet 
gebeuren, is onduidelijk. 

Kan de minister meer duidelijk geven over wat er met de verkregen resultaten zal 
gebeuren? Op welke manier zal de minister deze verwerken?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 65 van 17 oktober 2017
van BART VAN MALDEREN

In 2016 hebben we voor het eerst een gezinsenquête uitgerold in Vlaanderen. De 
gezinsenquête is een schriftelijke enquête bij gezinnen met kinderen tussen 0 en 25 jaar. 
9.000 gezinnen werden aangeschreven met vragen over hun gezin, hun partnerrelatie, de 
opvoeding van de kinderen en over hoe ze hun werk en zorgtaken combineren. Ook het 
welbevinden komt aan bod. Doorheen de vragen lopen drie rode draden (doelstellingen) 
die de samenstelling van de vragenlijst mee hebben bepaald. Zo willen we naast het 
verzamelen van kencijfers, ook peilen naar hoe ouders het gezinsleven ervaren. We stellen 
daarnaast ook een aantal vragen naar de behoefte aan en het gebruik van dienstverlening 
aan gezinnen. We willen immers ook weten hoe we gezinnen in Vlaanderen beter kunnen 
ondersteunen.

Samen met het Agentschap Binnenlands Bestuur organiseerden we een aanvulling op de 
gezinsenquête bij 2.000 personen afkomstig uit landen buiten de Europese Unie. Deze 
bevraging werd eind december 2016 afgerond. De data zijn geïntegreerd en worden 
momenteel verwerkt. Begin 2018 zullen we de resultaten van de gezinsenquête 
bekendmaken via de website www.gezinsenquete.be.

We zullen de resultaten van de gezinsenquête gebruiken om betere indicatoren te 
ontwikkelen voor het gezinsbeleid in Vlaanderen. Het opstellen van beleidsdoelstellingen 
en het monitoren van de realisatie van deze beleidsdoelstellingen behoort immers tot de 
kerntaken van de overheid. Een tweede doelstelling die we voor ogen hebben is het beter 
afstemmen van de dienstverlening aan gezinnen op wat gezinnen zelf aangeven nodig te 
hebben. De gezinsenquête zal ons hierover meer informatie verschaffen. De gezinsenquête 
zal ons ook toelaten om de soms snel veranderende realiteit waarin gezinnen leven beter 
in te schatten en op te volgen.

We weten dat kwetsbare gezinnen vaak ondervertegenwoordigd zijn in grootschalige 
studies. Dit najaar zullen we, aan de hand van een bijkomende studie, uit te voeren door 
het Steunpunt Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, bekijken hoe en op welke manier we in 
de toekomst financieel kwetsbare gezinnen beter kunnen insluiten in de gezinsenquête. De 
resultaten van deze methodologische studie verwachten we in 2018.

http://www.gezinsenquete.be

